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Մեթոդաբանություն
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• Հետազոտությունն անցկացվել է ՄՀԻ Հարցումների հետազոտության կենտրոնի
նախաձեռնությամբ Center for Insights in Survey Research և իրականացվել ԲՐԵՎԻՍ
ընկերության կողմից (ներկայացնում է IPSC LLC)։

• Տվյալները հավաքագրվել են ամբողջ Հայաստանի տարածքում 2021 թվականի հուլիսի
21-ից հուլիսի 30-ն ընկած ժամանակահատվածում, հեռախոսային
հարցազրույցներով, հարցվողներն ընտրվել են պատահական բջջային
հեռախոսահամարներին զանգելու (random digit dialing, RDD) եղանակով։

• Ընտրանքը կազմված է 18 տարին լրացած 1,504 ՀՀ քաղաքացիներից։ Այն
ներկայացուցչական է բջջային հեռախոս օգտագործող չափահաս բնակչության
համար, որը չի ներառում գլխավոր համախմբության մոտ 1.2%-ը։

• Ընտրանքի վիճակագրական հիմքը Ազգային վիճակագրական ծառայությունն է։
Ընտրանքը կշռվել է ըստ 11 մարզերի, տարիքային խմբերի, սեռի և բնակավայրի
տիպի՝ համաձայն Ազգային վիճակագրական ծառայության 2018 թվականի տվյալների։

• Սխալի միջակայքը չի գերազանցում ±2.5 տոկոսային կետն ամբողջ ընտրանքի
համար։

• Հարցմանը մասնակցել է հնարավոր հարցվողների 27 տոկոսը, ինչը նվազել է ՄՀԻ-ի
վերջին հետազոտությունից հետո (Մայիս 2021), որը իրականացվել է Հետազոտական
ռեսուրսների կովկասյան կենտրոն-Հայաստան հիմնադրամի կողմից։

• Կլորացման պատճառով գծապատկերների թվերի գումարները կարող են տարբերվել
100 տոկոսից։

• Հետազոտությունը ֆինանսավորել է ԱՄՆ միջազգային զարգացման գործակալության
(U.S. Agency for International Development) կողմից։

https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.usaid.gov/


Կշռված դեմոգրաֆիական բաշխումները
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Խումբ Կատեգորիաներ Բազա
Մասնա-

բաժին

Տարիքային խմբեր

18-35 տարեկան n=541 36%

36-55 տարեկան n=526 35%

56+ տարեկան n=438 29%

Սեռ
Արական n=686 46%

Իգական n=818 54%

Բնակավայրի տիպ

Երևան n=557 37%

Քաղաքային n=411 27%

Գյուղական n=536 36%

Կրթություն

Տարրական կամ միջնակարգ n=464 31%

Միջին մասնագիտական n=367 25%

Բարձրագույն n=667 45%

Ամուսնական կարգավիճակ

Չամուսնացած n=285 19%

Ամուսնացած n=1,041 69%

Ամուսնալուծված կամ այրի n=174 12%

Ընտանիքի ամսական եկամուտներ

Մինչև 130,000 դրամ n=563 37%

131,000 – 260,000 դրամ n=420 28%

260,000+ դրամ n=383 26%

Հրաժարվել/դժվարացել են պատասխանել n=138 9%



Կշռված դեմոգրաֆիական բաշխումները
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Խումբ Կատեգորիաներ Բազա
Մասնա-

բաժին

Զբաղվածություն

Զբաղված n=655 44%

Ինքնազբաղված n=283 19%

Տնային տնտեսություն վարող n=211 14%

Կենսաթոշակառու n=152 10%

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ n=93 6%

Այլ n=112 7%

Երկրի զարգացման ուղղության ընկալումը

Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղությամբ* n=622 41%

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղությամբ* n=505 34%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել* n=377 25%

Իրենց համարում են ռիսկային խմբերի 

շարքում, երբ խոսքը վերաբերում է COVID-

19- ի դեմ պատվաստմանը**

Այո n=461 31%

Ոչ n=977 65%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել n=66 4%

*Հարցվողները, որոնք տվել են համապատասխան պատասխաններ։

** Հարցը հնչել է այսպես. COVID-19-ի դեմ պատվաստման տեսանկյունից դասվո՞ւմ եք արդյոք ռիսկային խմբի շարքում:



Ընդհանուր ընկալումներ



Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ շարժվում է 
ճի՞շտ, թե՞ սխալ ուղղությամբ։ 
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Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Սխալ ուղղությամբ

Ճիշտ ուղղությամբ

Հուլիս 2021

Մայիս 2021



Ձեր կարծիքով Հայաստանն ընդհանուր առմամբ շարժվում է 
ճի՞շտ, թե՞ սխալ ուղղությամբ։ 
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Աշխատանք փնտրող գործազուրկ
Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Ճիշտ ուղղությամբ Սխալ ուղղությամբ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ըստ Ձեզ՝ ի՞նչ տրամադրություն է գերակշռում հայ 
բնակչության մեծամասնության շրջանում։
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Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Լիակատար հիասթափություն, հավատի 
բացակայություն ցանկացած բարելավման 

հանդեպ

Անապահովության զգացում, 
անհանգստություն, վախ ապագայի համար

Հույս, որ ապագան որոշ չափով ավելի լավը 
կլինի

Հավատ, որ ապագան հաստատ ավելի լավը 
կլինի

Հուլիս 2021

Հունվար 2021

2021 թվականի մայիսի հարցման հետ համեմատությունը չի ներկայացվում, քանի որ պատասխանների տարբերակները 

տարբեր էին:



Ըստ Ձեզ՝ ի՞նչ տրամադրություն է գերակշռում հայ 
բնակչության մեծամասնության շրջանում։
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Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ
Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Հավատ, որ ապագան որոշ չափով ավելի լավը կլինի
Հույս, որ ապագան որոշ չափով ավելի լավը կլինի
Անապահովության զգացում, անհանգստություն, վախ ապագայի համար
Լիակատար հիասթափություն, հավատի բացակայություն ցանկացած բարելավման հանդեպ

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Արդյո՞ք մասնակցել եք հունիսի 20-ին կայացած 
խորհրդարանական ընտրություններին: 
(ներկայացված են միայն «այո» պատասխանները)

10

69%
88%

63%
86%

76%
75%

79%

78%
78%
78%

81%
80%

70%

80%
76%

75%

88%
79%

66%

79%
74%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ
Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան
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Ընդամենը



Ո՞ր 2 հիմնական գործոններն եք հաշվի առել 
կուսակցությունների միջև ընտրություն կատարելիս: 

(n=1,159)*
(ընդունվել է մինչև 2 սպոնտան պատասխան)
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*Ընտրություններին քվեարկածները։ 

**Հարցվողների կողմից առաջարկված տարբերակները ներառում են «հիասթափություն ներկա կառավարությունից», «ցանկանում եմ,

որ երիտասարդները ընտրվեն» և այլն։
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Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Այլ**

Կուսակցության կողմից տրվող օգնությունը կամ 
նվերները ընտրություններից առաջ

Ինչ-որ մեկը, ում վստահում եմ կամ հարգում եմ, 
խորհուրդ է տվել քվեարկել

Կուսակցության տեղեկատվաքարոզչական ջանքերը  

Ինձ դուր չեն եկել մնացած բոլոր 
կուսակցությունները

Չէի ցանկանում, որ նախկին վարչակարգը 
վերադառնար իշխանության

Ես աջակցում եմ Հայաստանի դեմոկրատական 
զարգացմանը

Կուսակցության անցյալ գործունեությունը, 
ձեռքբերումները

Ինձ դուր է եկել կուսակցության ղեկավարի 
անձը

Կուսակցության նպատակները, ծրագիրը կամ 
խոստումները

0% 10% 20% 30% 40%



Որքանո՞վ եք համաձայն հետևյալ դատողությունների հետ։ 
(n=1,159)*
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91%

87%

74%

45%

2%

6%

10%

15%

14%

2%

1%

2%

6%

7%

5%

1%

1%

3%

12%

91%

1%

<1%

2%

22%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Իմ ընտրական տեղամասում 
քվեարկելը ինձ համար 

հարմարավետ էր. իմ քվեի 
գաղտնիությունը պահպանվեց:

Քվեարկության ընթացակարգերը 
պարզ և հեշտ էին ինձ համար:

Իմ ընտրական տեղամասում 
քվեարկելը ինձ համար 

հարմարավետ էր. ընտրատեղամասը 
մարդաշատ չէր:

Ընտրատեղամասը հարմարեցված էր 
հաշմանդամություն ունեցող անձանց 

համար:

Ես դժվարություններ եմ ունեցել իմ 
տեղամասում քվեարկելիս:

Լիովին համաձայն եմ Մասամբ համաձայն եմ
Մասամբ համաձայն չեմ Ընդհանրապես համաձայն չեմ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել 

*Նրանք, ովքեր քվեարկել են ընտրություններին։ 



Նշվածներից ո՞րն էր այն հիմնական պատճառը, որ Հունիսի 20-ի 
խորհրդարանական ընտրություններին չմասնակցեցիք:

(n=344)*
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*Նրանք, ովքեր չեն քվեարկել ընտրություններին։ 

3%

1%

1%

1%

3%

3%

4%

4%

5%

6%

9%

11%

21%

28%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Այլ

Վախենում էի, որ կարող եմ վարակվել կորոնավիրուսով

Քվեարկության գործընթացը չափազանց բարդ էր

Իմ ձայնը նշանակություն չունի

Քվեարկելու իրավունք չունեի

Հետաքրքրության բացակայություն 

Երկրում չէի

Գրանցման խնդիր կար 

Ընտրական գործընթացին անվստահություն

Առողջական խնդրի պատճառով

Չէի կարծում, որ ընտրությունները կարող են փոխել 
իրավիճակը

Կուսակցություններից կամ թեկնածուներից ոչ ոք ինձ չի 
ոգեշնչել

Ժամանակ չունեի

0% 10% 20% 30%



Հաշվի առնելով վերջին ընտրությունները՝ որքանո՞վ եք
համաձայն հետևյալ դատողությունների հետ։ 
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28%

31%

33%

42%

17%

14%

26%

27%

18%

10%

11%

10%

25%

39%

19%

13%

12%

5%

10%

8%
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Նոր քաղաքական ուժերի կամ կուսակցությունների 
համար տեղ չկար:

Ես կցանկանայի տեսնել նոր կուսակցություններ։

Կային անհրաժեշտ պայմաններ նոր ու տարբերվող 
գաղափարներով կուսակցությունների ստեղծման 

համար:

Կար բավականաչափ ընտրություն քաղաքական 
կուսակցությունների միջև:

Լիովին համաձայն եմ Մասամբ համաձայն եմ
Մասամբ համաձայն չեմ Ընդհանրապես համաձայն չեմ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ի՞նչ միջոցներով են նախընտրական քարոզչության ընթացքում 
թեկնածուները կամ քարոզչական կազմակերպությունները 

կապվել Ձեզ հետ, եթե ընդհանրապես կապվել են:*
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*Հարցվողների կողմից առաջարկած այլ պատասխանները ներառում են հեռուստատեսություն, գովազդային վահանակներ։ 

<1%

45%

3%

1%

2%

4%

21%

22%

30%

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Ոչ մի կերպ

Այլ*

Հեռախոսազանգ

Էլեկտրոնային փոստ կամ 
տեքստային հաղորդագրություն 

Անձամբ

Սոցիալական մեդիա

Հանդիպումներ մեր համայնքում

Թռուցիկ

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(ընդունվել է մի քանի պատասխան)



Բավարարվա՞ծ եք հունիսի 20-ի ընտրությունների 
արդյունքներով:
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31%
91%

61%
68%
71%

65%
62%

58%
65%

70%

54%
70%
72%

74%
67%

51%

70%
63%

58%

64%
63%

63%

62%
7%

27%
25%

26%
26%
31%

35%
29%

23%

38%
23%
21%

19%
26%

41%

25%
30%

32%

29%
29%

29%

7%
2%

12%
7%

3%
9%
7%

7%
6%
7%

8%
7%
7%

7%
7%
8%

5%
7%

10%

7%
8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ
Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Այո Ոչ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ո՞ր խնդիրները պետք է լինեն առաջնահերթություն նոր 
Կառավարության համար: 

(ընդունվել է մինչև 2 պատասխան)
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8%

1%

9%

1%

1%

1%

2%

1%

3%

2%

4%

9%

5%

56%

13%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

9%

9%

5%

12%

6%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ոչ մի

Այլ

Պատերազմի հետևանքների հաղթահարում

Գյուղատնտեսության զարգացում

Արդարության ապահովում

Արտաքին քաղաքականության բարելավում

Կրթության ոլորտի բարելավում

Գերիների վերադարձ

Տնտեսական զարգացում

Նոր աշխատատեղերի ստեղծում

Բանակի հզորացում

Սոցիալական պայմանների բարելավում

Անվտանգության հարցերի լուծում

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Առաջին պատասխան

Երկրորդ պատասխան



Ո՞ր օրենքները կամ օրենսդրական ոլորտները պետք է լինեն 
առաջնահերթություն նոր Ազգային Ժողովի համար: 

(ընդունվել է մինչև 2 պատասխան)
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45%

1%

7%

2%

2%

3%

5%

6%

7%

12%

11%

5%

<1%

1%

3%

4%

4%

4%

3%

5%

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Ոչ մի 

Այլ

Մարդու իրավունքներ

Սահմանադրական

Առողջապահություն

Սոցիալական ոլորտ

Տնտեսություն

Կրթության ոլորտ

Դատական համակարգ

Ռազմական ոլորտ

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Առաջին պատասխան

Երկրորդ պատասխան



COVID-19 և պատվաստում



Ինչպե՞ս պետք է կառավարությունը շարունակի պայքարը 
COVID-19-ի դեմ: 
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*Հարցվողների առաջարկած այլ տարբերակները ներառում են. «Պատվաստումը պետք է լինի պարտադիր»`5%, «Դիմակ կրելու ավելի 

խիստ կանոններ՝ հատկապես փակ և բաց տարածքներում, տուգանքների ավելացում»՝ 1% և այլն:

13%

15%

3%

5%

7%

15%

17%

26%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Այլ*

Թույլ տալ մուտքը որոշակի վայրեր միայն 
պատվաստված մարդկանց համար

Պատվաստված մարդկանց ավելի շատ 
արտոնություններ տալ

Վերանայել դասերի անցկացման ձևը 
դպրոցներում և բուհերում

Կառավարությունը չպետք է պայքարի COVID-19-
ի դեմ

Ավելի շատ խոսել պատվաստումների մասին

Ավելի խիստ միջոցներ կիրառել տրանսպորտի, 
ռեստորանների, սրճարանների, 

գրասենյակների, գործարանների և այլ փակ …

0% 10% 20% 30%



Որքանո՞վ եք բավարարված COVID-19-ի դեմ պատվաստանյութերի
վերաբերյալ կառավարության կողմից տրամադրված

տեղեկատվության բովանդակությունից:
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14%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան
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Ընդամենը

Լիովին բավարարված եմ Որոշ չափով բավարարված եմ
Որոշ չափով բավարարված չեմ Ընդհանրապես բավարարված չեմ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ձեր կարծիքով, զանգվածային պատվաստումը կօգնի՞ 
վերականգնել տնտեսությունը:
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COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Շատ կօգնի Որոշ չափով կօգնի
Աննշան կօգնի Ընդհանրապես չի օգնի
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ձեր կարծիքով, Ձեր բնակավայրում պատվաստումների 
գործընթացը ․․․
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COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Շատ լավ է ընթանում Որոշ չափով լավ է ընթանում
Որոշ չափով լավ չի ընթանում Ընդհանրապես լավ չի ընթանում
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ձեր կարծիքով, վարակվե՞լ եք կամ այժմ վարակվա՞ծ եք
COVID-19-ով։
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COVID-19 ռիսկային խումբ

COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 

130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն

Միջին մասնագիտական կրթություն

Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան

36-55 տարեկան

18-35 տարեկան

Իգական

Արական

Ընդամենը

Այո Ոչ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Պատվաստվե՞լ եք COVID-19-ի դեմ։
(միայն «այո» պատասխանները)
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COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ
Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը



Հաշվի առնելով կորոնավիրուսային համաճարակը՝ Ձեր
կարծիքը հետևյալ հաստատությունների վերաբերյալ

վատացե՞լ է, լավացե՞լ է, թե՞ չի փոխվել:
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Առողջապահության 
նախարարություն

Պոլիկլինիկաներ

Հիվանդանոցներ

Լավացել է Չի փոխվել Վատացել է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Հաշվի առնելով կորոնավիրուսային համաճարակը՝ Ձեր
կարծիքը հիվանդանոցների վերաբերյալ վատացե՞լ է, 

լավացե՞լ է, թե՞ չի փոխվել:
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Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Լավացել է Չի փոխվել Վատացել է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Հաշվի առնելով կորոնավիրուսային համաճարակը՝ Ձեր
կարծիքը պոլիկլինիկաների վերաբերյալ վատացե՞լ է, 

լավացե՞լ է, թե՞ չի փոխվել:
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COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Լավացել է Չի փոխվել Վատացել է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Հաշվի առնելով կորոնավիրուսային համաճարակը՝ Ձեր
կարծիքը Առողջապահության նախարարության վերաբերյալ

վատացե՞լ է, լավացե՞լ է, թե՞ չի փոխվել:
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COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկանն
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Լավացել է Չի փոխվել Վատացել է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Որքանո՞վ եք մտահոգված, որ Դուք, Ձեր ընտանիքը կամ 
որևէ մեկը, ում Դուք ճանաչում եք, կվարակվի

կորոնավիրուսով:

30

43%
28%

32%
33%

31%
30%

34%

33%
33%

30%

36%
31%
30%

38%
32%

28%

32%
33%

32%

37%
39%

38%
41%

41%
43%
35%

43%
38%

33%

35%
38%
42%

37%
39%

39%

44%
32%

39%

5%
6%

5%
5%

5%
4%

7%

5%
6%

6%

7%
6%

5%

6%
5%

6%

6%
5%

6%

14%
27%

25%
19%

21%
22%
24%

18%
23%

29%

22%
25%
22%

18%
22%
27%

18%
29%

23%

1%
<1%

0%
<1%

<1%
<1%
<1%

<1%
<1%

2%

<1%
0%

1%

<1%
2%
<1%

<1%
1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Շատ մտահոգված եմ Որոշ չափով մտահոգված եմ
Որոշ չափով մտահոգված չեմ Ընդհանրապես մտահոգված չեմ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Հետևյալ տարբերակներից ո՞րն է լավագույնս ներկայացնում, թե 
ինչու՞ Դուք որոշ չափով մտահոգված չեք կամ ընդհանրապես 

մտահոգված չեք, որ Դուք, Ձեր ընտանիքը կամ որևէ մեկը, ում 
Դուք ճանաչում եք, կվարակվի կորոնավիրուսով:(n=427)*
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*Նրանք, ովքեր պատասխանել են, որ «որոշ չափով մտահոգված չեն» կամ «ընդհանրապես մտահոգված չեն հետևյալ» հարցին՝ «Որքանո՞վ

եք մտահոգված, որ Դուք, Ձեր ընտանիքը կամ որևէ մեկը, ում Դուք ճանաչում եք, կվարակվի կորոնավիրուսով»։

2%

4%

4%

11%

16%

19%

22%

22%

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Ես չգիտեմ մեկին, ով տուժել է

Ես/իմ ընտանիքը պատվաստվել ենք 
COVID-19-ի դեմ

Ես/իմ ընտանիքն արդեն վարակվել ենք

Դա ավելի վտանգավոր չէ, քան 
սովորական գրիպը

Այս ամենը դավադրություն է. դա կեղծ 
վիրուս է

Ես վտանգ չեմ տեսնում իմ և իմ 
ընտանիքի համար

Ես/իմ ընտանիքը կանխարգելիչ 
միջոցառումներ ենք ձեռնարկում

0% 10% 20% 30%



Որքանո՞վ եք համաձայն, որ պատվաստումը արդյունավետ է 
եղել/ կլինի Ձեզ համար:

32

22%
11%

11%
19%

16%
15%

11%

13%
19%

12%

14%
16%

13%

21%
14%

8%

13%
15%

14%

35%
40%

33%
41%

40%
41%

35%

41%
35%

36%

42%
32%
39%

36%
38%

40%

40%
36%

38%

14%
11%

13%
11%

12%
11%

14%

13%
12%

11%

10%
15%

12%

11%
14%

12%

13%
10%

12%

20%
32%

37%
22%

25%
28%

29%

26%
23%

34%

25%
28%
28%

18%
25%
36%

28%
27%

27%

9%
6%

5%
7%

7%
5%

11%

7%
11%

7%

9%
9%
7%

13%
9%

3%

6%
11%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ(n=187)

COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ (n=347)

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղությամբ (n=212)

Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղությամբ (n=215)

260,001 դրամ և ավելի (n=181)

130,001 – 260,000 դրամ (n=170)

մինչև 130,000 (n=167)

Բարձրագույն կրթություն (n=305)

Միջին մասնագիտական կրթություն (n=121)

Տարրական/միջնակարգ կրթություն (n=135)

Գյուղական  (n=170)

Քաղաքային (n=138)

Երևան (n=254)

56+ տարեկան (n=157)

36-55 տարեկան (n=192)

18-35 տարեկան (n=214)

Իգական (n=340)

Արական (n=222)

Ընդամենը (n=562)*

Լիովին համաձայն եմ Մասամբ համաձայն եմ
Մասամբ համաձայն չեմ Ընդհանրապես համաձայն չեմ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

*Նրանք, ովքեր պատասխանել են «այո» հետևյալ հարցին՝ Ձեր կարծիքով, վարակվե՞լ եք, կամ այժմ վարակվա՞ծ եք COVID-19-ով։



Հիմա արդեն կան COVID-19-ի դեմ պատվաստանյութեր:
Դուք պատվաստվելո՞ւ եք։ 

33

19%
12%

10%
19%

19%
12%
13%

15%
17%

11%

16%
14%
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10%
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14%

37%
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24%
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30%
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23%

28%

31%
29%

27%

33%
29%

26%

30%
29%

29%

14%
24%

22%
19%

19%
25%

21%

22%
22%

20%

24%
21%

20%

14%
21%

27%

23%
19%

21%

26%
36%

41%
25%

27%
31%

36%

27%
31%

38%

28%
33%

36%

30%
32%
35%

33%
32%

32%

4%
3%

2%
3%

3%
2%
4%

3%
4%
3%

2%
3%
4%

4%
4%
2%

3%
3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ (n=417)
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ (n=898)

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղությամբ …
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղությամբ  …

260,001 դրամ և ավելի (n=343)
130,001 – 260,000 դրամ (n=382)

մինչև 130,000 դրամ (n=522)

Բարձրագույն կրթություն (n=599)
Միջին մասնագիտական կրթություն (n=333)
Տարրական/միջնակարգ կրթություն (n=440)

Գյուղական (n=490)
Քաղաքային (n=380)

Երևան (n=508)

56+ տարեկան (n=395)
36-55 տարեկան (n=471)
18-35 տարեկան (n=511)

Իգական (n=759)
Արական (n=619)

Ընդամենը (n=1,378)*

Վստահաբար այո Հավանաբար այո
Հավանաբար ոչ Վստահաբար ոչ 
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

*Նրանք, ովքեր պատասխանել են «ոչ» հետևյալ հարցին՝ Պատվաստվե՞լ եք COVID-19-ի դեմ։



Հիմա արդեն կան COVID-19-ի դեմ պատվաստանյութեր:
Դուք պատվաստվելո՞ւ եք։ 

34

8%

13%

27%

19%

30%

3%

Արդեն պատվաստվել եմ

Վստահաբար այո

Հավանաբար այո

Հավանաբար ոչ

Վստահաբար ոչ



Ստորև նշվածներից ո՞րն է լավագույնս ներկայացնում, թե ինչու 
չեք նախատեսում պատվաստվել COVID-19-ի դեմ: (n=779)*
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*Նրանք, ովքեր չեն պատասխանել, որ հավանաբար կամ վստահաբար կպատվաստվեն հետևյալ հարցին՝ Հիմա արդեն կան COVID-19-ի 

դեմ պատվաստանյութեր: Դուք պատվաստվելո՞ւ եք։ 

2%

<1%

1%

5%

7%

9%

10%

15%

16%

35%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Այլ

Իմ ընտրած պատվաստանյութը Հայաստանում առկա 
չէ:

Ես արդեն վարակվել եմ COVID-19-ով:

Ընդհանրապես չեմ պատվաստվում:

Ես շատ բան չգիտեմ COVID-19-ի պատվաստումներից 
ձևավորված իմունիտետի տևողության մասին:

Պատվաստանյութերը մեզ չեն պաշտպանում:

Ես ուզում եմ ավելին իմանալ, թե որքանով են դրանք 
արդյունավետ:

Չեմ կարծում, որ դա ինձ պետք է:

Ես անհանգստացած եմ կողմնակի 
ազդեցություններից:

0% 10% 20% 30% 40%



Որքանո՞վ եք հավանական համարում, որ կփոխեք Ձեր 
որոշումը և COVID-19-ի դեմ կպատվաստվեք, եթե...(n=779)*
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2%

8%

9%

14%

22%

4%

13%

14%

28%

33%

12%

15%

12%

12%

12%

80%

62%

62%

41%

32%

2%

3%

3%

6%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դուք ստանաք դրամական 
փոխհատուցում Կառավարության 

կողմից։

Պատվաստված լինելը պարտադիր 
լինի ռեստորան և սրճարան 

այցելելու համար։

Պատվաստված լինելը պարտադիր 
լինի սպորտային 

միջոցառումներին մասնակցելու 
համար։

Ձեր բժիշկը կամ 
Առողջապահության 

նախարարությունն ավելի շատ 
տեղեկատվություն տրամադրեն 

պատվաստման մասին։

Պատվաստված լինելը պարտադիր 
լինի արտերկիր մեկնելու համար։

Լիովին հավանական է Հիմնականում հավանական է
Հիմնականում հավանական չէ Ընդհանրապես հավանական չէ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

* Նրանք, ովքեր չեն պատասխանել, որ հավանաբար կամ վստահաբար կպատվաստվեն հետևյալ հարցին՝ Հիմա արդեն կան COVID-19-ի 

դեմ պատվաստանյութեր: Դուք պատվաստվելո՞ւ եք։ 



Ինչո՞ւ եք պատվաստվել։ (n=126)*
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*Նրանք, ովքեր ասել են, որ պատվաստվել են։

2%

3%

2%

9%

84%

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Այլ

Անհրաժեշտ է աշխատանքի 
կամ դպրոցի համար 

Անհրաժեշտ է արտերկիր 
մեկնելու համար 

Առողջության մասին 
մտահոգություն․ պետք է 

պատվաստվել

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%



Ինչո՞ւ կպատվաստվեք։ (n=597)*

38

*Նրանք, ովքեր ասել են, որ հավանաբար կամ վստահաբար կպատվաստվեն։

2%

2%

<1%

2%

4%

8%

81%

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Այլ

Անվճար է

Պարտադիր է

Անհրաժեշտ է աշխատանքի 
կամ դպրոցի համար 

Անհրաժեշտ է արտերկիր 
մեկնելու համար 

Առողջության մասին 
մտահոգություն․ պետք է 

պատվաստվել

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%



Դուք գիտե՞ք, թե ո՞ր պատվաստանյութերն են առկա 
Հայաստանում։ 

(ներկայացված են միայն «այո» պատասխանները)
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5%

32%

45%

62%

0% 20% 40% 60% 80%

Այլ

Չինական Sinovac կամ 
CoronaVac 

Բրիտանական 
AstraZeneca 

Ռուսական Sputnik V



Հայաստանում առկա հետևյալ COVID-19 պատվաստանյութերից 
յուրաքանչյուրին որքանո՞վ եք վստահում։
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20%

11%
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28%

42%

22%

21%

17%

11%

17%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Այլ 
(նրանք, ովքեր գիտեն 

պատվաստանյութի 
մասին, n=75)

Բրիտանական 
AstraZeneca 

(նրանք, ովքեր գիտեն 
պատվաստանյութի 

մասին, n=677)

Չինական Sinovac կամ 
CoronaVac 

(նրանք, ովքեր գիտեն 
պատվաստանյութի 

մասին, n=478)

Ռուսական Sputnik V  
(նրանք, ովքեր գիտեն 

պատվաստանյութի 
մասին, n=926)

Լիովին վստահում եմ Հիմնականում վստահում եմ
Հիմնականում չեմ վստահում Ընդհանրապես չեմ վստահում
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել 



Ինչու՞ հիմնականում կամ ընդհանրապես չեք վստահում 
հետևյալ պատվաստանյութերին:
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<1%

<1%

5%

5%

12%

13%

62%

8%

<1%

1%

6%

13%

13%

23%

35%

8%

1%

<1%

4%

11%

14%

18%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Այլ

Բոլոր երկրները չեն ընդունում այդ 
պատվաստանյութը

Արդյունավետ չէ COVID-19-ի դեմ

Չեմ վստահում այդ երկրի 
արտադրանքին

Թեստավորումն ու կլինիկական 
փորձարկումները բավարար 

ծավալի չեն

Չկա բավարար ծավալի 
տեղեկատվություն

Վախենում եմ պատվաստանյութի 
կողմնակի ազդեցություններից

Ռուսական Sputnik V (նրանք, ովքեր չեն 
վստահում պատվաստանյութին, n=592)

Չինական Sinovac կամ CoronaVac (նրանք, 
ովքեր չեն վստահում 
պատվաստանյութին, n=299)

Բրիտանական AstraZeneca (նրանք, ովքեր 
չեն վստահում պատվաստանյութին, 
n=531)



Եթե որոշեք պատվաստվել COVID-19-ի դեմ, արդյո՞ք 
հնարավոր կլինի Ձեր նախընտրած պատվաստանյութով 

պատվաստվել։ 
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62%

58%
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61%
63%
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65%
61%
60%

63%
60%

62%

9%
15%

15%
13%

12%
13%

14%

10%
13%
17%

11%
13%
16%

8%
11%

19%

14%
12%

13%

6%
10%

11%
7%

7%
9%

10%

8%
11%
8%

8%
10%
9%

10%
10%

7%

8%
10%

9%

14%
16%

15%
14%

14%
16%
18%

13%
18%
19%

21%
14%
14%

17%
18%
14%

15%
17%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ (n=417)

COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ (n=898)

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղությամբ (n=476)

Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղությամբ (n=553)

260,001 դրամ և ավելի (n=343)

130,001 – 260,000 դրամ (n=382)

մինչև 130,000 դրամ (n=522)

Բարձրագույն կրթություն (n=599)

Միջին մասնագիտական կրթություն (n=333)

Տարրական/միջնակարգ կրթություն (n=440)

Գյուղական (n=490)

Քաղաքային (n=380)

Երևան (n=508)

56+ տարեկան (n=395)

36-55 տարեկան (n=471)

18-35 տարեկան (n=511)

Իգական (n=759)

Արական (n=619)

Ընդամենը (n=1,378)*

Այո Ոչ Չեմ ցանկանում պատվաստվել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

*Նրանք, ովքեր դեռ պատվաստված չեն։ 



Ձեզ մտահոգո՞ւմ են կորոնավիրուսի նոր տեսակները:
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25%
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19%
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25%

15%
28%
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1%
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0%

<1%
2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Շատ են մտահոգում Հիմնականում մտահոգում են
Հիմնականում չեն մտահոգում Ընդհանրապես չեն մտահոգում
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Ի՞նչ եք կարծում, որքանո՞վ պատվաստումը կարող է կանխել 
կորոնավիրուսի նոր տեսակների տարածումը:
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53%
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63%
52%

48%

52%
52%

61%

56%
53%

55%

12%
17%

21%
11%

16%
16%
12%

16%
13%
14%

10%
16%

19%

13%
15%

15%

15%
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14%
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7%

12%
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7%
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8%
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5%
5%

11%

4%
9%
8%

8%
6%

7%
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10%
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11%
10%
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11%
10%
11%

9%
10%

12%

14%
9%
9%

9%
13%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ (n=381)
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ (n=618)

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․ (n=343)
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․ (n=448)

260,001 դրամ և ավելի (n=263)
130,001 – 260,000 դրամ (n=304)

մինչև 130,000 դրամ (n=381)

Բարձրագույն կրթություն (n=493)
Միջին մասնագիտական կրթություն (n=252)

Տարրական/միջնակարգ (n=291)

Գյուղական (n=386)
Քաղաքային (n=281)

Երևան (n=371)

56+ տարեկան (n=344)
36-55 տարեկան (n=368)
18-35 տարեկան (n=327)

Իգական (n=617)
Արական (n=422)

Ընդամենը (n=1,038)*

Լիովին կարող է կանխել Հիմնականում կարող է կանխել

Հիմնականում չի կարող կանխել Ընդհանրապես չի կարող կանխել

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

*Նրանք, ովքեր հիմնականում կամ շատ մտահոգված են կորոնավիրուսի նոր տեսակներով։ 



Ինֆորմացիայի աղբյուրներ



Հայաստանի ո՞ր լրատվամիջոցն եք համարում առավել հուսալի՝ 
կորոնավիրուսի համաճարակի վերաբերյալ տեղեկատվություն ստանալու 

համար։ Կարող եք նշել հեռուստաալիքներ, ռադիոկայաններ, թերթեր, 
կայքեր, սոցիալական ցանցեր և այլն: 

(սպոնտան պատասխան)
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*Հարցվողների կողմից նշված այլ լրատվամիջոցները ներառում են «Երկիր Մեդիա», «Կենտրոն», tert.am, Aurora, ATV, նաև այլ 

լրատվամիջոցներ, որոնց հաճախականությունը 0.5%-ից ցածր է։

14%

25%

5%

1%

1%

2%

2%

3%

5%

9%

11%

23%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ոչ մեկը

Այլ*

News.am

5TV

Moh.am

Facebook

ArmNews

Ազատություն ռադիոկայան

Armenia TV

Shant

Հանրային հեռուստաընկերություն

0% 10% 20% 30%



Որքա՞ն հաճախ եք լրատվամիջոցներում՝ ներառյալ սոցիալական 
ցանցերում, հանդիպում կորոնավիրուսի վերաբերյալ տեղեկատվության, 

որը, Ձեր կարծիքով, ապակողմնորոշող կամ կեղծ է:

47

24%
25%

27%
23%

21%
28%

25%

24%
21%

28%

24%
24%
26%

23%
24%
27%

23%
26%

25%

14%
14%

15%
14%

16%
15%

14%

16%
15%

12%

15%
16%
13%

14%
13%

15%

15%
14%

14%

5%
6%

8%
5%

7%
4%

6%

6%
4%

6%

5%
6%

6%

5%
6%

7%

5%
7%

6%

3%
3%

2%
4%

4%
2%

3%

3%
2%

3%

2%
3%

4%

3%
2%

4%

3%
3%

3%

17%
20%

20%
17%

22%
18%

17%

22%
17%

14%

18%
19%

19%

15%
17%

23%

22%
14%

18%

22%
20%

15%
25%

19%
19%
22%

18%
22%

25%

22%
21%

20%

22%
25%

16%

21%
21%

21%

14%
11%

13%
12%

10%
15%
13%

11%
17%

13%

14%
10%

14%

19%
13%

8%

12%
14%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COVID-19 ռիսկային խումբ
COVID-19 ոչ ռիսկային խումբ

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղ․
Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղ․

260,001 դրամ և ավելի 
130,001-260,000 դրամ 

մինչև 130,000 դրամ

Բարձրագույն կրթություն
Միջին մասնագիտական կրթություն
Տարրական/միջնակարգ կրթություն

Գյուղական
Քաղաքային

Երևան

56+ տարեկան
36-55 տարեկան
18-35 տարեկան

Իգական
Արական

Ընդամենը

Ամեն օր կամ համարյա ամեն օր Շաբաթական մի քանի անգամ 
Ամեն շաբաթ Ամեն ամիս
Ավելի հազվադեպ Երբեք



Որքանո՞վ եք վստահում տեղեկատվության հետևյալ 
աղբյուրներին՝ COVID-19-ի պատվաստանյութերի մասին 

տեղեկատվության տեսանկյունից։ 
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Սոցիալական ցանցերին

Արևմտյան միջազգային 
լրատվամիջոցներին

Ռուսական լրատվամիջոցներին

Պետական պաշտոնյաներին

Հայկական (ազգային) 
լրատվամիջոցներին

Դպրոցներին

Ձեր գործատուին

Եկեղեցուն

Առողջապահության 
համաշխարհային …

Հիվանդանոցներին

Առողջապահության 
նախարարությանը

Առողջապահության ոլորտի 
մասնագետներին

Ընկերներին և ընտանիքին

Ձեր անձնական բժշկին

Լիովին վստահում եմ Հիմնականում վստահում եմ 
Հիմնականում չեմ վստահում Ընդհանրապես չեմ վստահում
Չեմ օգտվում տեղեկատվության այդ աղբյուրից Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Որքանո՞վ եք վստահում հիվանդանոցներին՝ COVID-19-ի 
պատվաստանյութերի մասին տեղեկատվության տեսանկյունից։ 
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Որքանո՞վ եք վստահում հայկական լրատվամիջոցներին՝ COVID-19-
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Որքանո՞վ եք վստահում Առողջապահության նախարարությանը՝ 
COVID-19-ի պատվաստանյութերի մասին տեղեկատվության 

տեսանկյունից։ 
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Որքանո՞վ եք վստահում սոցիալական մեդիային՝ COVID-19-ի 
պատվաստանյութերի մասին տեղեկատվության տեսանկյունից։ 
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ժողովրդագրություն



Բաշխումն ըստ տարիքի, սեռի, բնակավայրի տիպի և մարզերի
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Ո՞րն է Ձեր ստացած կրթության ամենաբարձր աստիճանը։
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Համալսարան, բարձրագույն

Անավարտ բարձրագույն

Միջին մասնագիտական

Միջնակարգ

Տարրական/անավարտ միջնակարգ

Անավարտ տարրական
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Ո՞րն է Ձեր կրոնը/դավանանքը։
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Այլ

Կաթոլիկ եկեղեցի

"Մեր" կրոնը

Որևէ կրոն չի դավանում

Ուղղափառ եկեղեցի

Քրիստոնեություն (հստակ չի 
նշվում)

Հայ Առաքելական եկեղեցի



Աստծո հանդեպ անձնական հավատի վերաբերյալ հետևյալ 
պնդումներից ո՞րն է առավել համապատասխանում Ձեզ:
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Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ես հավատում եմ Աստծուն, բայց միայն երբեմն:

Ես չեմ հավատում Աստծուն:

Ես համոզված չեմ և անհնար է վստահաբար 
իմանալ Աստծո գոյության մասին:

Ես չեմ հավատում Աստծուն, բայց հավատում եմ 
ավելի բարձր ուժի կամ տիեզերական ուժի:

Ես հավատում եմ Աստծուն, բայց որոշ կասկածներ 
ունեմ:

Ես չեմ կասկածում, որ Աստված գոյություն ունի:



Հետևյալներից որի՞ն է համապատասխանում Ձեր ամուսնական 
կարգավիճակը:
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Դժվարանում է պատասխանել



COVID-19-ի դեմ պատվաստման տեսանկյունից դասվո՞ւմ եք 
արդյոք ռիսկային խմբի շարքում: 
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Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել



Նշվածներից ո՞րն է առավել լավ բնութագրում Ձեր հիմնական 
զբաղվածության կարգավիճակը:
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Չեմ աշխատում, չեմ փնտրում աշխատանք

Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսվար/տնտեսուհի

Կես դրույքով ինքնազբաղված

Լրիվ դրույքով ինքնազբաղված

Կես դրույքով վարձատրվող աշխատանք

Լրիվ դրույքով վարձատրվող աշխատանք



Դուք որևէ կուսակցության անդա՞մ եք։
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Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել



Որքա՞ն է կազմում Ձեր ընտանիքի միջին եկամուտը 1 ամսում 
բոլոր աղբյուրներից միասին վերցրած:
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10%
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Դժվարանում է պատասխանել

Հրաժարվում է պատասխանել

420,001 դրամ և ավելի

260,001 – 420,000 դրամ

130,001 – 260,000 դրամ

40,001 – 130,000 դրամ

մինչև 40,000 դրամ

Հուլիս 2021

Հունվար 2021

Օգոստոս 2020

2021-ի մայիսի հետազոտության արդյունքները ներկայացված չեն, քանի որ եկամտային խմբերը տարբեր են։ 
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